2021年7月26日 星级编辑/蔡富根 组版/胡燕舞 校对/刘 洁

市場星報

出版单位 市场星报社

合肥市黄山路599号 时代数码港24楼



广告垂询 发行热线 总编办

62815807 62813115 62636366 采编中小 62623752 新闻传真 62615582

62620110



www.scxb.com.cn

www.ahcaijing.com

Email: admin@scxb.com.cn

1元/份

版桥河以东 0551-64278186

合肥市新站区物流路以南



零售 价 全年定价 法律顾问

240元 安徽美林律师事务所 杨静 律师 合肥安博印务有限公司

承印单位

话

星报传媒 全媒体矩阵









官方微博

"让有良心的商家不吃亏"何错之有?

H٦

"我们要把这家穷 公司给河南捐的5000 万找补回来!"在鸿星 尔克捐出5000万物资 后,有部分网友立志不 能让其吃亏。7月17 日至23日,鸿星尔克

仅在短视频平台的直播就已实现超过7700 万元的销售额,网友的目标已经达成,但热 情仍然没有消减。(7月25日《北京晚报》))

网友:上贵一点的鞋。主播:这双鞋 349元。网友:有没有更贵的? 主播:这已 经是最贵的了;主播:有线头可以走7天无 理由退换货。网友:别说有线头了,鞋底子 掉了都不会找主播。主播:我们老总提醒 大家理性消费。网友:让他别多管闲事,我 们就是要"野性消费".....

最近这几天,关于鸿星尔克的段子很 多很多。明眼人一看就知道网友是借助 "奇葩方式的言语"表达着对"良知商家的 敬意"。这种对话并不是"真的不理智" 而网络上却出现了另外一种声音,认为消 费者的"野性消费"是道德绑架,是害了商 家,让商家不知进取,失去创新精神,甚至

是攻击"网友的话语"是没 有脑子,是失去底线,是丢

网友之所以被感动,就 在干鸿星尔克多年来的经 营并不好,甚至是亏损的。 在这种亏损的水深火热面 前, 这家企业依然保持着自 己的良心,他们拿出的5000 万元善款的重量超越的是 什么,我们大家心里比谁都 清楚。

"让有良心的商家不吃 亏",这是很多网友的留言, 也是大家最质朴,最善意的 情感表达。我们就是要"让 有良心的商家不吃亏","让

有良心的商家不吃亏"何尝不是最美的正

这是"善良"对"善良"的回报,这是"爱 心"对"爱心"的回馈,我们就是要大大方方 支持"有良心的商人""有良心的企业",这 不就是我们最理智的表达吗? 这不就是我 们最善意的情感吗?



爱心对爱心的回馈 1 王恒/漫画

网友用"野性消费"的方式,"让有良心 的商家不吃亏"表达的是善意,也能更加净 化唯利是图的商业市场,多些有责任感的企 业,是社会的幸福。"让有良心的商家不吃 亏",消费者"不理智"一次又何妨!何况,这 不就是公序良俗的"最理智"吗?回报善意 的"不理智消费"也是"善意的理智"。

时事乱炖

"双减"不能只是文件落地

校外培训机构不得占用国家法定节假 日、休息日及寒暑假期组织学科类培训;线上 培训结束时间不晚于21点:学科类培训机构 一律不得上市融资……7月24日,随着中共 中央办公厅、国务院办公厅正式印发《关于进 一步减轻义务教育阶段学生作业负担和校外 培训负担的意见》,公众翘首以盼的"双减"文 件终于落地。(7月25日(〈北京青年报〉〉)

大乱必大治。"双减"文件落地,无疑是题中 之义。具体说,就是对教育乱象进行纠偏,以及 对社会关切的有力回应。各地相关职能部门一 定要站在新时代新起点上,拿出实招啃硬骨头, 大力规范校外培训行为,而不能只是文件落地。

当前,校外培训机构存在的问题显而易 见。据统计,目前全国面向中小学生的校外 培训机构数量十分巨大,已基本与学校数量持 平,鱼龙混杂、良莠不齐。试想,一旦任其发 展,形成国家教育体系之外的另一个教育体 系,如何有效减轻学生课外负担和家长经济负 担? 又如何维护学校正常的教育教学秩序?

同时,由于违法违规成本较低,导致无证 无照机构屡禁不止,虚假宣传、超前超标、乱 收费、与中小学招生入校挂钩等违法违规行 为依然存在, 机构倒闭, 卷款跑路等事件时有 发生。这种违法违规情况得不到遏制,人民 群众合法权益会得到保障吗?

近年来,由于大量资本涌入培训行业,展 开"烧钱"大战,广告铺天盖地,对全社会进行 "狂轰滥炸"式营销,各种贩卖焦虑式的过度 宣传,这些更是违背了教育公益属性,破坏了 教育正常生态。

有媒体机构做过调查,当前中小学生参 加校外补习的现象比5年前更普遍化、低龄 化,补课时长也有所增加。超四成家长每年 花1~5万给孩子补课,超五成受访者认为校 外补习收费过高,增加了家庭的经济负担。

无论从社会对"双减"迫切期盼 还是从 规范教育秩序,各地相关职能部门都必须以 抓铁有痕的精神抓好落实。

热点冷评

让网暴奥运选手者付出更大代价

■ 罗志华

举世瞩目的东京奥运会已经正式拉开 战幕,奥运热门新闻多次登上微博热搜榜, 奥运健儿第一时间通过微博和大家分享心 情。与此同时,微博平台发现部分账号在 评论区对我国奥运选手进行恶意诋毁、侮 辱攻击,造成恶劣影响。依据《微博社区公 约》等相关规定,微博平台对@加内特不如 诺维茨基@让我赖床@造梦哈西等33个 账号做出禁言90天至180天的处置,同时清 理攻击评论35条。(7月25日《浙江日报》)

王璐瑶是女子10米气步枪项目金牌 的有力争夺者,却在资格赛中无缘决赛。 赛后,她写下一则微博配上自拍:"各位抱 歉,很遗憾,我承认我怂了,三年后再见 吧。"没想到.王璐瑶在微博中晒出的一张 自拍照遭到键盘侠们的围攻,有人嘲讽她 "心大",有人要求她好好反思吸取教训,有 人干脆直接辱骂。王璐瑶遭遇强大的网络 暴力,以至于她不得不致歉并删除微博。

此事迅速引发社会的广泛关注,并出 现诸多力挺王璐瑶的理性声音,"王璐瑶仍 是浙江最了不起的姑娘"因此被推上了热 搜。社会对于网暴者的纠偏,是公道自在人 心的生动体现。不管王璐瑶在奥运赛场上战 绩如何,只要她敢于拼搏,且没有做出有损奥 运精神的事,哪怕半路折戟,同样值得学习。 极少数微博博主和网友如此网暴失利者,则 是势利与心胸狭窄的体现。事实上,网上不 仅出现了对王璐瑶的侮辱性语言,其他奥运 选手也未能幸免,甚至有选手仅因购买过进 口运动鞋而遭至辱骂,如此吹毛求疵且出言 不逊,让人痛心不已。以至于不少正直的博 主对这种现象不能理解与接受,因不想同流 会污而宣布注销微博账号.

网暴不仅伤害了奥运选手和广大正 直的网民,而且可让选手们在将来的比赛 中 因担心受到相同对待而有所顾虑,进 而难以正常发挥。涉事账号被禁言,是最 基本的应对措施。并且, 网暴语言和帖子 不仅微博上有,其它平台上也有,禁言和 关闭账号等措施不仅微博平台要推出,其 他一些平台也应迅速跟进,如此才能消除 类似网暴导致的恶劣影响,维护好奥运选 手的正当权益。

非常道

这六种迹象, 暗示你正在变得更好

①重视自己的健康和快乐;② 做事积极且自律;③保持干净的气 质;④拥有治愈自己的能力;⑤懂 得控制自己的情绪;⑥心里始终装 着善良和温柔。愿你在平凡的每 一天,炙热地活,快乐地爱,不辜负 时间,不敷衍自己,成为一个温暖、 善良且有力量的人。@人民日报

微声音

趁年轻,去放手一搏, 这是给青春最好的礼物

品尝过奋斗的滋味,才更能体 会人生的珍贵。面对未知别害怕, 你的每一次努力,都在增加面对世 界的底气。趁年轻,去放手一搏 吧,这是献给青春最好的礼物,也 是对生命最好的馈赠。

@人民日报